
ТЕМА:
ПАРАДОКС БЕРЕЖЛИВОСТИ



⦿ Парадокс бережливости – это 
парадоксальный результат 
стремления общества увеличить 
богатство за счет роста сбережений, 
которое приводит к снижению 
национального продукта и 
национального дохода, а в итоге и к 
снижению уровня сбережений. 



Парадокс бережливости 
(сбережения остаются теми 
же)



Парадокс бережливости 
(сбережения уменьшаются)



Рост сбережений при росте 
инвестиций



⦿ Парадокс формулируется 
так: «Чем больше мы 
откладывает на черный 
день, тем быстрее он 
наступит»



Кейнсианская модель
⦿ Чем больше экономика экономит, тем 

беднее она будет. Следует, что если 
сбережения одного человека будут 
расти, то это плохо сказывается на 
всей экономики страны. И получается, 
что если все начнут экономить, то 
экономика разрушится.



Классическая модель
⦿ «Сберегательные инвестиции растут 

по определенной величине, и доходы 
тоже растут». На сегодняшний день 
эта теория более справедлива, это 
доказывает логическая цепочка: 
больше сбережений — больше 
источников инвестиций – рост 
инвестиций – увеличение дохода – 
резкий подъем экономики.



Австрийская модель
⦿ Представители Австрийской школы 

считают, что сбережения, то есть 
отказ от потребления нынешних благ 
в пользу большего потребления в 
будущем, является основой 
экономического развития.



                Вывод
⦿ Таким образом, можно сделать вывод, 

что «парадокс бережливости» 
понятие многофункциональное, и оно 
зависит от множества факторов. 
Также, «парадокс бережливости» 
может повлиять на экономику как 
положительно, так и отрицательно.


